

消防发布夏季防火提示

增强防火意识 注意用电安全

夏季气温不断升高,天气变化无常,用电用电量剧增,生产、生活中一些细节稍不注意就容易引发火灾、酿成灾害。市消防救援部门发布夏季消防安全提示,提醒公众和社会单位对消防安全要引起高度重视,落实防范措施,提高自防自救水平。

一、社会单位要完善消防设施,谨慎使用大功率电器,禁止超负荷用电和乱拉乱接电线;要严格落实岗位消防安全责任制,加强值班巡查,严格用火管理,严防火灾发生。

二、KTV、电影院、商场等人员密集场所,不得使用易燃可燃材料装修,严禁私拉乱接电线、违规使用明火和进行电焊、气焊操作;要加强值班巡查和应急疏散演练,确保疏散通道、安全出口畅通,消防设施完好好用。

三、生产、储存、经营易燃易爆危险品的单位要及时开展消防安全风险评估,依法落实消防安全责任制,建立健全消防力量和应急处置机制,确保消防设施完好有效。

四、居民家中安装防盗窗的,应当留有紧急疏散逃生口,并配备灭火器、逃生面罩、独立式感烟探测报警器等消防器材。平时,家庭成员

要注意加强消防安全知识技能学习,熟悉住所周围环境,定期开展消防逃生、紧急避险自救等演练。

五、不要将电动车停放在居民楼入口、建筑门厅、电梯间、疏散楼梯、走道和安全出口等位置;不要在居住建筑内停放电动车及为其充电;充电时,应远离易燃、可燃物,且充电时间不宜过长。购买电动车一定要认准生产许可证,选择专业维修单位定期进行维修保养。

六、农村家庭不要在户外使用明火焚烧垃圾、烧荒等,不要在炉灶、燃气灶旁堆放秸秆、柴草,避免被余火引燃;柴灰、煤灰要彻底熄灭倒在安全的地方。

七、大风天气里,注意室外高空危险物,如广告牌、建筑装饰物,高层建筑上的墙皮、瓦片、花盆等,途径这类区域时,要与高层建筑保持一定距离,谨防高空坠物。

八、夏季雷雨时应尽量避免在室外久留,避免使用金属伞尖的雨伞,远离树木,不要在雷雨环境中接听手机。雷雨天尽量减少使用空调、电视等家电,避免因雷击引发短路甚至火灾。

九、汽车内严禁放置打火机、罐装喷剂等受热易发生爆炸的物品;

车主应定期对车辆维护保养,防止电线老化和接触不良;车载灭火器要定期检查,确保有效好用。

十、一定要购买正规厂商生产的驱蚊设备,严格按照说明书介绍的使用方法进行操作,使用完毕后及时拔掉电源,切勿长时间使用。采用蚊香驱蚊的家庭,使用时应将蚊香置于金属支架上,并将支架置于不燃烧的器皿内,不要靠近蚊帐、被单、衣服等可燃物,与家具、床铺保持一定的距离。

十一、进入人员密集场所,要留意安全出口、灭火器位置,熟悉疏散逃生路线,遇到火灾等紧急情况,及时就近从安全出口有序逃生。

十二、如遇火灾要保持冷静,切勿贪恋财物,错失宝贵逃生时机;可以用浸湿的毛巾或衣物捂住口鼻,放低身姿,迅速沿疏散标志指示方向快速逃生,不要搭乘电梯、不要盲目跳楼、不要拥挤踩踏,照顾好老人和儿童。及时拨打119电话报警。

十三、消防通道是消防救援的生命通道,请勿占用、堵塞或封闭安全出口、疏散通道和消防车通道,严禁设置妨碍消防车通行和火灾扑救的障碍物。

消宣



为进一步检验练兵成效,不断提升全市消防救援队伍综合战力,近日,市消防救援支队隆重举办第十九届消防体育运动会,来自全市12个基层队站、131名消防员和专职队员,分别在3000米、屈腿仰卧起坐、5X10米折返、5000米负重、绳索攀爬操、搬运重物折返、负重登10楼、60米肩梯登楼操、攀登挂钩梯操和业务理论等10个比赛项目中,同台竞技、一比高下。
吴子奇 摄

消防上门服务指导

推进重大火灾隐患整改

为进一步强化工作举措,服务指导省、市政府挂牌督办重大火灾隐患整改工作,连日来,市消防救援支队专门抽调防火业务骨干对全市各地2022年度省、市政府挂牌督办整改重大火灾隐患单位开展上门服务,指导隐患整改工作。

服务指导组先后对全市3处省政府挂牌督办重大火灾隐患和19处市政府挂牌督办重大火灾隐患进行逐一走访,实地察看了解各单位场所内部消防安全状况、存在消防

隐患问题、整改措施制定推进和防范措施落实、存在困难问题等方面内容。对于部分单位制定的隐患整改方案和施工方案,服务指导组进行了针对性的消防技术服务,提出可行性意见和建议,指导企业单位在对隐患整改施工图纸审查合格后再进行施工作业,避免造成不必要的损失、耽误整改进度。对于建筑消防设施损坏、系统故障瘫痪、牵扯利益方较多等问题的隐患单位,服务指导组要求管理单位要明确落

实各方面责任,切实做好整改期间消防安全管理、防范措施落实等工作,协调解决涉及的资金等问题,确保隐患整改落到实处。

每到一处挂牌重大火灾隐患单位,服务指导组重点关注了解单位隐患整改过程中遇到的消防技术难题,帮助解决具体问题、提出积极意见和建议,真正发挥消防技术服务推动隐患整改实际作用。同时,针对各单位场所实际,服务指导组耐心叮嘱单位场所负责人、管理人进一步强化风险防范意识,正视存在隐患问题,采取有效措施扎实推进整改工作,确保火灾隐患按期整改摘牌销案,夯实单位场所消防安全基础。
消宣

火灾隐患曝光台

五、消防设施别乱动,扑救火灾有大用。安庆一枝梅化工有限责任公司,所在区域:迎江区。存在火灾隐患:1、厂房内不同使用功能分区未采取防火分隔措施;2、厂房内安全出口设置不符合要求;3、车间内装修材料燃烧性能不符合规定。

六、掌握消防安全知识,遵守消防安全法规。安庆市物华大厦,所在区域:大观区。存在火灾隐患:1、建筑物的既有安全出口被封堵;2、场所设置的应急照明、疏散指示标志的损坏率大于50%;3、封闭楼梯间的防火门损坏率大于50%;4、疏散楼梯间装修材料的燃烧性能不符合GB50222的规定;5、未按规定设置消防水源;6、室内消火栓系统原已设置,但现已损坏不能正常使用。

七、火灾起,生命为先,切莫贪图财物和钱。安庆市大观区海口家具城,所在区域:大观区。存在火灾隐患:1、未设置封闭楼梯间;2、未设置疏散指示标志、应急照明;3、体积大于5000立方米的家具商场未设置室内消火栓系统;4、3层未设置排烟设施。

八、疏散通道不能锁,否则火灾酿恶果。安庆市金泰纸塑有限公司,所在区域:宜秀区。存在火灾隐患:1、未按规定设置室内消火栓系统;2、未按规定设置室外消防给水系统;3、厂房内未设置疏散指示标志和应急照明;4、疏散门为侧拉门,不能朝疏散方向开启;5、占用消防车通道;6、在可燃材料上直接敷设电气线路。

九、安全来自长期警惕,事故源于瞬间麻痹。安庆市文成塑料厂,所在区域:宜秀区。存在火灾隐患:1、未按规定设置室内消火栓系统;2、未按规定设置室外消防给水系统;3、厂房内未设置疏散指示标志和应急照明;4、疏散门为侧拉门,不能朝疏散方向开启;5、占用防火间距;6、在可燃材料上直接敷设电气线路。

十、消防法规系生命,自觉遵守是保障。安庆市开发区鑫易程快捷酒店,所在区域:经开区。存在火灾隐患:1、三层未按国家工程建设消防技术标准的规定设置自动喷水灭火系统、火灾自动报警系统;2、三层未按国家工程建设消防技术标准的规定设置防烟、排烟设施;3、疏散楼梯间的设置形式不符合国家工程建设消防技术标准的规定。
消宣